

# 减免过路费用 安排油补资金 畅通运输通道 确保全市经济社会发展大局稳定

**本报讯(记者朱颖江)**昨日,记者从焦作市进一步做好当前重点经济工作的若干措施主题系列新闻发布会第二场获悉,市工业和信息化局、市交通运输局、市物流办,三家单位积极采取相关措施,确保我市运输通道畅通,助力我市经济社会发展大局稳定。

服务保障产业链供应链稳定。工业是焦作经济发展的“压舱石”,今年年初以来,面对国内疫情多点散发态势和经济下行压力,市工业和信息化局按照省委、省政府,市委、市政府统筹疫情防控和经济社会发展的各项部署,坚持两手抓两手硬,统筹做好工业企业疫情防控相关工作,深入开展“万人助万企”活动,全力为企业纾困解难、服务保障产业链供应链稳定。与上级部门沟通申领跨省通行证140张,推荐我市中原内配、龙佰集团、万方铝业、蒙牛乳业等26家企业进入河南省重点产业链供应链“白名单”,推广使用“货车畅行码”,为近2500家工业企业申请货车畅行码账号。

1~4月份,全市规模以上工业增加值累计增长6.0%,高于全国(4.0%)2个百分点,与全省(6.0%)持平,在全省排名较一季度提升3个位次;工业投资占全市固定资产比重为43.8%,同比增长28.1%;工业技改投资占工业投资比重达27.4%,增速达到41.4%。

全力畅通交通运输通道。市交通运输局根据疫情防控和物流保通保畅工作实际,按照上级要求,全面撤除了除省界之外的所有干线公路、黄河大桥疫情防控检测卡点,确保了我市通往省内周边地市的所有国省干道畅通。交通运输主管部门会同有关部门对“白名单”内企业建立服务保障机制,6月1日至8月底,对纳入

各级“四保”“白名单”企业的自有客货运车辆和承担其物流运输业务的车辆,将给予高速通行费20%的优惠,助力“四保”企业高效运转。

市交通运输局根据《关于交通运输行业助企纾困政策的通知》要求,与财政部门结合,及时将成品油转移支付资金省级专项补助拨付给相关企业;安排油补资金对农村客运企业和符合条件的出租车、城市公交企业进行补贴;2022年免征公交车客运、出租车、长途客运、班车等公共交通服务增值税;对受疫情影响暂遇困难的道路货物运输经营者提供专项再贷款支持,政策执行至2022年末;对营运车辆逾期未年审的,统一延长3个月办理期限,2022年8月底截止。延期办理期间,对营运车辆未年审的不予处罚。

全力保障物流渠道通畅。市物流办围绕“稳定产业链供应链,着力畅通经济循环”,编制了《焦作市“十四五”现代物流业发展规划》,围绕“一带一路”大宗货物集散分拨中心和豫晋区域物流枢纽中心城市定位,明确了未来5年全市物流业发展的目标、任务和具体实施路径。更新完善了全市2022年度重点物流项目库,共梳理出亿元以上重点物流项目9个,总投资44.1亿元。

市物流办积极推动焦东物流发展集中区、焦西物流发展集中区谋划建设工作。组织开展了2022年上半年A级物流企业综合评估工作,指导物流企业做好相关申报和复核工作。全力争取省级车辆通行证,截至目前,已为物流企业发展发放通行证316张次,累计运输物资3268.1吨,有效保障了我市物资运输渠道畅通。

## 完善防洪排涝体系 守牢安全发展底线

**本报讯(记者朱颖江)**“疏通市政排水管道150余公里、清掏检查井和收水井2万余座、检修维护2座雨水泵站……”5月31日,在焦作市进一步做好当前重点经济工作的若干措施主题系列新闻发布会第三场现场,市住房和城乡建设局局长孙菊梅详细介绍了城市防汛、老旧小区改造、房屋建筑安全等方面采取的措施和取得的成绩。

市住房和城乡建设局坚持城市防汛工作早安排、早行动、早落实,排查检测市政排水管网765公里。疏通市政排水管道150余公里、清掏检查井和收水井2万余座、检修维护2座雨水泵站,完成天河北路造纸厂沟、解放路古城路口、工业路、新华街、天河北路等11处局部积水点的排水设施短板改造。对重点防汛隐患进行整治,目前已整治58处。

据介绍,2022年,城镇老旧小区改造提质任务221个、9527户,投资2.68亿元,目前已开工建设177个,其他项目6月份全面开工,12月份全面完工。

市住房和城乡建设局以企业需求为导向,推进“互联网+政务服务”,审批全程网上办理,房地产开发资质审批正式迈入电子证照时代。全面推广“联合审查、联合测绘、联合图审、联合踏勘、联合验收”五联合,工程建设项目建设管理系统与自然资源、发改、住建、政务大数据4个部门9个系统实现了互联互通,7家审批部门、27类电子证照(批文)网上办理,累计办结电子证照(批文)2168个,实现了审批事项全部在线受理、在线审批,变“面对面”为“键对键”。

以长沙居民自建房倒塌事故为警示,该局开展全市房屋建筑安全隐患排查整治专项行动。第一时间动员部署、健全制度机制、成立工作专班、明确督导任务、压实各级责任、组织专项培训、开展摸底排查、建立问题台账、扎实推进整改。坚决守住守牢安全发展底线,最大程度保护人民群众生命财产安全,促进经济社会健康平稳发展。

团市委、市农业农村局联合向全市广大青年突击队发出倡议  
**青春助力 建功三夏**

**本报讯(记者赵改玲)**夏粮丰收在即。为抢抓时间节点,全力以赴帮助群众夏收夏种,最大限度降低疫情传播输入风险,解除在外老乡夏收后顾之忧,助力疫情防控和“三夏”生产,日前,共青团焦作市委、焦作市农业农村局号召全市广大青年突击队在夏收、夏种、夏管中发挥主力军作用,确保夏粮及时收获、颗粒归仓。

倡议全力服务、助收帮扶。要按照定点、定片、定对象的原则,针对广大群众,尤其是因疫情无法返乡群众、收割困难家庭,帮助开展代收代种代管、生产帮扶、秸秆清理等各项志愿服务工作,确保不漏收、不少收,应收尽收。要主动深入困难群众家中,走到田间地头,实地了解群众需求,为群众提供优质高效服务。

倡议强化宣传、消除隐患。要主动向在外务工人员宣传全市疫情防控和“三夏”生产帮扶政策,对

相关从业人员,尤其是农机作业人员开展安全作业、规范操作等安全生产宣传教育。开展公路打麦晒粮、集中连片麦场、近林麦场等关键区域防火服务工作,开展防火安全宣传教育。

倡议技术攻坚、科学生产。要充分发挥农村青年致富带头人引领作用,通过田间知识讲座、下乡现场指导等形式,进行农业实用技术、农业产业化经营、农产品营销、农机操作技术等技术培训指导,提高农业生产科技水平。

倡议多措并举、强化保障。要主动服务农用机械跨区作业协调、紧急情况应急处置、农业生产物资配送等工作。在农田管理、农资保供、电力保障等方面积极行动,着力保障种子、农药、肥料等农用生产资料及时有效供应“三夏”生产一线,为“三夏”生产提供稳定可靠的服务保障。

## 强化食品安全监管 确保夏季饮食安全

我市开展2022年夏季暨6月份“菜篮子、米袋子”食品专项抽检



**本报讯(记者王冰)**为强化食品安全监管工作,确保夏季群众饮食安全,昨日,市市场监管局开展了2022年夏季暨6月份“菜篮子、米袋子”食品安全监督抽检工作。

此次抽检范围涉及解放区、山阳区、马村区、中站区和市城乡一体化示范区,抽样品种包括:米面油、蔬菜、肉类、鸡蛋、水果和冰糕等时令食品。此次抽检针对城区部分批发市场、商场超市,共计抽检50个批次。

市市场监管局联合马村区市场监管局共同开展此次食品监督抽检。在马村区冯营街道东苑集贸菜市场、大张超市马村店,市、区两级市场监管执法人员和相关

抽样工作人员现场抽取了豆芽、小白菜、食用油、羊肉、猪肉、鸡蛋、小麦粉、冰糕、油茶等共计10批次。在抽检现场,抽样工作人员填写了食品安全抽样单,并在商户的监督下为这些样品贴上了封条。

抽检结束后,市市场监管局将根据抽检结果,对发现问题的食品进行整治,并适时发布食品安全消费预警和消费提示,引导市民安全消费。市民如遇到食品安全问题,请及时拨打投诉举报电话12315,依法维权。

上图 市、区两级执法人员联合第三方抽检机构进行现场抽检。本报记者 王冰 摄